

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌上安徽
微信二维码



掌上安徽
APP客户端



星报官方微博

非常道

人类在月球已留下200吨垃圾

人类对月球的探索历经半个多世纪,却已在月球留下了“垃圾山”,废弃物总量将近200吨!其中大部分是美国在阿波罗任务期间遗留下的,包括5台月球车、电池、背包、羽毛、96袋宇航员的排泄物等等,还包括各国发射的探测器残骸。NASA专家称,为节约资源,探月任务一般不考虑将设备带回,每次登月都会留下约10吨重的月球着陆器。 @梨视频

微声音

我国现有高血压患者2.7亿 北方地区发病率高于南方

流行病学调查显示,我国北方地区高血压发病率高于南方,口味重、吃盐多是一个重要原因。我国居民人均每日食盐摄入量约为10.5克,而世界卫生组织推荐值为5克。目前,我国现有高血压患者2.7亿,全人群高血压患病率达到25.2%,由高血压引发的心脑血管疾病是居民死亡的第一位原因。 @生命时报

热点冷评

“快递投放快件箱应征得同意” 应成契约

□ 胡建兵

日前,国家邮政局公布了《智能快件箱寄递服务管理办法》,从今年10月1日起,用智能快件箱投递快件,应当征得收件人同意,否则此类情况算违规。但时下,快递员不经同意就将快递放入快件箱的情况依然存在,而且还比较普遍。(7月21日《现代快报》)

随着快递业的飞速发展,如果按照之前的挨家挨户投递的方式,有时候确实忙不过来,但快递是否投放到快件箱中,必须征得收件人同意。现在,《办法》明确规定,智能快件箱运营企业应当合理设置快件保管期限,保管期限内不得向收件人收费。但快递柜公司可以规定存放的时间限制。如果收件人在规定的时间内来拿件,就不向收件人收任何费用,如果收件人过了存放时间,那快递柜公司可以向收件人收取一些费用。不然,快递柜被长时间占用,会影响别人的快递存放,增加快递柜公司的成本。

“快递投放快件箱应征得同意”,这是快递公司与收件人的一种契约。《快递暂行条例》中明确了投递和验收规则。对于快递员不愿意送货上门,条例明确要求,今后快递员拒绝送货上门属于违反规定。对于民众来说,是否愿意让快递员把包裹投放在快递柜内,不应被快递企业强逼,而是有自主选择的权利。如果民众在投放快递时,快递公司与消费者讲清楚投递到快递柜中,逾期不需要支付费用,用户同意的,就投放到快递柜中。如果用户不同意,快递公司要么不接这个单子,要么直接送到用户的家中。如果没有征得用户的同意,就擅自把快递投放到快递柜中,那就是违约,一切后果都由快递公司承担。如果快递员在用户同意后,把包裹投递到快递柜中后,用户没有在规定时间内取走,那逾期费用由用户负担。

当然,最关键的是,快递柜公司、快递公司、用户三方应该照顾各方利益。逾期费怎么收、收多少应该进行明确规范,必须有一个统一的标准,避免引发不必要的争议。减少快递公司、快递柜企业、客户之间可能产生的摩擦和矛盾,使快递业能健康有序发展。

莫把幼儿园升学“喜报”当笑话

□ 张立美



记者先来到了“贝贝佳第二幼儿园”,这家幼儿园正在装修,里面一片狼藉。不过,幼儿园大门口的“喜报”格外醒目,上面手书“热烈祝贺贝贝佳幼儿园大班幼儿顺利进入小学!其中升入民办小学的有……”“喜报”写着18家民办小学的名字,以及对对应考入学生数量。(7月19日《新闻晨报》)

乍看幼儿园的升学“喜报”,令人忍俊不禁,感觉挺搞笑。但冷静下来,对幼儿园升学“喜报”,笔者以为不但不能真当笑话看,相反让人瑟瑟发抖。因为幼儿园升学“喜报”中提到的民办小学,基本上是家长非常羡慕、挤破头的知名小学,这背后实质上反映了优质教育资源分配不均衡和“幼升小”竞争非常激烈的残酷现实,以及从幼儿园阶段就开始的教育焦虑。

近年来,虽然政府一直在推进义务教育均衡发展,但优质教育资源分配不均衡的格局并没有从根本上改变。虽然按照教育政策,幼升小实行免试就近入学,公办学校与民办学校实行同步招生。但在现实中,报名读知名民办小学的学生数量远远超过学位数,并不是每个幼



硬往脸上贴“金” 王恒/漫画

儿园毕业生都能如愿进入知名民办小学读书。而知名民办小学为了留下优秀生源,基本上仍然采取间接的面谈、面试等各种方式淘汰所谓的非优秀生源。也正因为如此,在很多人的潜意识里,就读知名民办小学的幼儿园毕业生被认为是优秀学生,只能就近读公办小学的幼儿园毕业生就不够优秀了,大量毕业生升入知名民办小学的幼儿园是优质幼儿园。

幼儿园发布升学“喜报”,很显然,这违背了教育政策、素质教育的导向,不符合学前教育规律,不利于幼儿身心健康,刺痛了家长心中的敏感神经,进一步加剧了全社会的教育焦虑,必须叫停。但要从根本上终结幼儿园发布升学“喜报”现象,归根结底,还是要增加公办优质教育资源供给,均衡优质教育资源分配,改变挤破脑袋进少数学校的现状。同时,教育局加强监管,确保知名小学严格落实“幼升小”政策,无法淘汰所谓的非优秀生源。

时事乱炖

对“职业假笑”当少苛责多体谅

□ 杨玉龙

近日,浙江宁波某高速路收费站的一名男收费员微笑送行,被戏称“职业假笑”。收费站所长对外回应,该收费员认为其在努力微笑,未曾想网上出现嘲讽的声音,收费员不愿成为网红。所长称,该收费员认为所拍视频侵犯了其个人肖像权,已报警处理。许多网友对于收费员的微笑行为表示理解,认为他很努力,每天笑很多次很累。(7月20日《成都商报》)

“微笑服务”是对服务对象的最基本尊重,也正因为于此“微笑服务”被广泛运用于服务行业,甚至乃至成为某些行业的行业规范和职业标准。而事实上,作为一种职业要求,对于从业者而言,很难时刻做到百分百真笑,毕竟面对不同的服务对象,难免会使其情绪产生波动。于此,出现一些“假笑”也在所难免,即便具有“职业性”,也应该多些谅解。

其实,各行各业都不容易。一方面面对自己的岗位,以及服务对象,我们必须坚强,甚至是要“强颜欢笑”,因为这是职责使然,更是为了养家糊口使然;另一方面我们

也必须面对自己内心脆弱的一面,“职业假笑”的背后或许并不是不真诚,而是身体不舒适,情绪不佳导致的有些“假”,但是对待工作的诚意却是“真”的。

不过,当引起注意的是,网民随手拍的习惯应谨防侵害他人的合法权益。诚如被戏称“职业假笑”的男收费员,认为所拍视频侵犯了其个人肖像权,已报警处理。当事人如此处理并无不妥。毕竟,此事件给其带来一定的干扰,而且也使其处于网络舆论风波中,拿起法律武器进行维权,是他的权利。这也警示后来者,拍照切莫随意。

对“职业假笑”少苛责多体谅,用人单位应积极作为。要知道发自内心的真诚微笑,才能够让受众舒适与满意;反之,“职业假笑”难免会让人不舒服。故此,对“微笑服务”应完善相关管理制度。比如,避免工作人员因为身体、情绪波动导致的“假笑”出现,这就需要在增强服务意识以及人员管理上多下功夫,让员工在舒适的环境中干好工作。